





2021年11月 10 星期三〈 辛丑年 〉





就中黎建交50周年互致贺电 利共赢的典范。我高度重视中黎关 新华社电 11月9日,国家主席

习近平同黎巴嫩总统米歇尔 · 奥恩互 致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出,中黎建交 以来,两国关系稳步发展。中黎各领 域合作日益深入,在涉及彼此核心利 益和重大关切问题上相互理解、相互 支持,树立了大小国家平等相待、互

系发展,愿同奥恩总统一道努力,以 两国建交50周年为契机,巩固双方 政治互信,深化务实合作,推动中黎 友好合作关系迈上新台阶。中方将 继续为黎方抗击疫情、发展经济、改 善民生提供帮助和支持。

习近平同黎巴嫩总统奥恩

奥恩在贺电中表示,黎中建交

50年来,两国在政治、经济和文化等 各领域开展了建设性合作。黎方感 谢中方支持黎巴嫩主权、独立和领土 完整,支持黎巴嫩的正义事业,支持 黎方抗击新冠肺炎疫情。黎方珍视 对华关系,高度评价中国发展成就, 期待进一步加强黎中合作,造福两国

广深放宽汽车上牌指标限制

●广州:2021-2022年节能小汽车增量指标增至8万个

●深圳:新能源小汽车指标申请取消社保条件等限制

详见 A3

医保谈判药开得多 🕌 影响医疗机构考核

羊城晚报讯 记者陈辉报 道: 医疗机构无需再担心国家医 保谈判药开得多,会影响医疗机 构的考核了! 记者9日从广东 省医疗保障局官网获悉,该局转 发关于适应国家医保谈判常态 化持续做好谈判药品落地工作 的通知,明确了合理使用的国家 医保谈判药品单列,不纳入医疗 机构药占比、次均费用等考核指

有些谈判药品为 何医院没得开?

记者此前在采访中了解到, 谈判药品落地后,有患者欢欢喜 喜地去自己定点的医疗机构开 药,却发现自己想开的药医院不 一定有。有医院负责人向记者 解释,医院引入哪些谈判药品。 主要是结合自己医院的特点,根 据自己的临床需要,引入需求量 比较大的药品。这个过程中,医 院对谈判药会否影响药占比、次 均费用等医院考核指标也是要 考虑的。比如说,谈判药品中有 一些抗癌新药,虽然价格降幅很 大,但单价还是比大多数常用药 高很多,如果医院引入过多,肿 瘤患者都涌来开药,势必会导致 医院药占比、次均费用升高,有 可能就无法通过相关考核。

将合理使用的谈 判药品单列

通知明确,医疗机构是谈判 药品临床合理使用的第一责任 人。各医保定点医疗机构要落 实合理用药主体责任,建立院 内药品配备与医保药品目录调 整联动机制,应配尽配谈判药 品,不得以医保总额限制、医疗 机构用药目录数量限制、药占

医保部门要严格执行区域总 额预算,将定点医疗机构合理配 备使用谈判药品情况纳入协议管 理内容,并与年度考核挂钩。

卫生健康部门要调整完善 医疗机构药品使用考核机制, 将合理使用的谈判药品单列, 不纳入医疗机构药占比、次均 费用等影响其落地的考核指标

及时更新"双通 道"药品范围

通知还明确,各地应按照全 省统一的"双通道"药品范围做 好用药保障,不得另行制订"双 通道"药品范围。广东省医保局 将根据国家医保药品目录调整情 况,及时更新"双通道"药品范 围。支持具备条件的地区完善谈 判药品单独支付政策,逐步将更 多谈判药品纳入单独支付范围。

各地要建立健全处方流转 机制,通过"双通道"等渠道提升 药品可及性,按照要求,2021年 11月底前,各地级以上市实现至 少有1家符合条件的"双诵道"零 售药店,并能够提供相应的药品 供应保障服务。

完全接种 料光 新冠疫苗者 入境英国将免除隔离

发布公报说,英国将承认世界卫 生组织新冠疫苗紧急使用清单 上的疫苗,其中包括两款中国疫 苗。完全接种这些疫苗的旅客 入境英国后将免除隔离。

英国政府宣布,自本月22 日4时起,科兴新冠疫苗、中国 国药新冠疫苗以及印度本土疫 苗 Covaxin 将被列入英国入境 旅行批准疫苗清单,从而让更多 已接种上述疫苗的人更方便地 进入英国。

根据这份公报,已完成两剂 上述疫苗接种并获得相关疫苗 接种证明的旅客将无需接受出 发前核酸检测和入境后第8天 的核酸检测,入境英国后也无 需自我隔离10天,但须在抵英 后第2天接受快速侧流抗原检 测,如果该检测结果为阳性,则 须再接受一次免费的确认性核

英国交通大臣格兰特·沙普 斯当天说,这一决定意味着英国 进一步重启国际旅行。



"现代关羽"仁心可嘉

俗话说,好医生治不了自己 的病。但羊城有位医生,不仅给 自己治病,还不打麻药,自己给 自己动了手术。一时传为奇谈。 南方医科大学中西医结合

医院的张卫民大夫,日前在全程 无麻醉情况下,给自己做了胃肠 镜检查和内痔手术。他希望以 这种方式,提醒人们重视胃肠镜 检查,也不必害怕内痔手术。

乍看新闻,或怀疑这是作 但转而细想,即使是作秀, 也要为医生的勇敢和仁心点赞。 原来,广东是肠胃癌高发地

区,定期做胃肠镜检查,早诊断 早治疗是最直接有效的途径 但因医学知识的缺乏,许多人并 不知其中的利害。医生正是寄 望以此看似"出格"的方式,做个 引人关注的科普秀,从而"治病 救人"。

三国大将关羽"刮骨疗毒" 的故事,传扬千古。有人将此医 生比作"现代关羽",但我以为, 他比关羽更令人钦佩! 关羽之 勇,尚需借他人之力,而这位医 生却是亲手在自己体内动刀。 尽管有现代医疗技术之便,但在 不施麻药情况下,要克服胃镜入 喉的不适感,无疑需要超常的毅 力。只能说,可爱可敬的医生, 为了普及医学知识,也是"够拼

更重要的是,医生与患者角 色互换,对治疗过程有了更真切 的体验,也更利于改进医疗。时 下自媒体上充斥着诸多所谓"秘 方""名医告诫"等,令人莫衷一 是。同时,亦有许多人谈医色变 或讳疾忌医,像张医生这样拿自 已身体当实验品的医学科普,尤 显难能可贵。



全国消防 宣传日,广州举 行"空地联动" 航空医疗救援 模拟演练

羊城晚报讯 记者鄢 敏、郭思琦报道:"铃铃 铃!"警报声在写字楼内响 起,正值下班高峰期,交通 拥堵,伤者亟待救援。危 急时刻,一架直升机在楼 顶降落,快速转移伤者。 11月9日是全国消防宣传 日,一场"空地联动"的航 空医疗救援模拟演练在广 州越秀金融大厦举行。据 悉,这也是广州写字楼首

> 本次演练模拟越秀 金融大厦35楼某公司 内起火,大厦消防监控 中心在接到报警后, 立即拨打119报警

个动用直升机的消防救援

并同步启动大厦内部消防应 急程序。1分钟确警,3分钟 临近岗位到达现场进行初期 扑救,5分钟微型消防站和

"空中ICU"下班高峰

紧急转移写字楼伤者

志愿消防队到达现场。 在疏散过程中,模拟设 定一名租户突发窒息、缺 氧,导致"急性呼吸衰竭", 需要尽快抢救。时值下班 高峰,地面交通堵塞,疏散 救护组与消防控制中心沟 通确认后,消防控制中心紧 急联系东部通航启动直升

东部通航在接报后,立 即启动空中救援机制,派出 H135型救援直升机,不到 15 分钟便迅速到达停机 坪。救援直升机到达现场 后,现场救援疏散队与东 部通航救援人员把伤员抬 上直升机。起飞5分钟 后,直升机顺利抵达广东 省人民医院,医护人员迅 速将伤者送至急救室进行 抢救。从起火至到达医院 救援全程仅需20分钟,据 悉这也是广州市首例直升 机救援演练

记者了解到,"高空救 援"使用的是有"空中ICU" 之称的医疗构型直升机,装 载欧洲AAT全套救援设 备。机舱内配有氧舱和便 携式氧气、监护仪、呼 吸机、注射泵、吸引器 等符合医疗急救 使用的医疗设备



昨日,救援直升机降落广州越秀金融大厦楼顶接"伤员" 羊城晚报记者 林桂炎 摄

教育部答复关于教育领域部分提案

着力解决 校服变相强买问题

一小区刷羊城通搭电梯 次卡5毛月卡4元起

"先用后付"有效解决更换电梯集资难题

详见 A6

广州秋冬菜价 将回落到合理区间

详见 A8

广州首次数字政府公众开放日活动下周举行

想探秘"城市大脑"? 今天起可预约摇号

通讯员穗政数宣报道:广州 12345 热线秒派单有多快?政 务窗口"综合受理"如何实现办 事提速?"穗智管"如何一网管全 城……广州首次数字政府公众 开放日来啦!

11月9日,记者从广州市政 务服务数据管理局获悉,以"建 设数字政府 加快数字化发展" 为主题的2021(第十六届)中国 电子政务论坛暨数字政府建设 峰会将于11月26日-27日在 广州举办。为增进社会公众对 广州数字政府建设的了解,广 州将于11月16日-18日举行 首次数字政府公众开放日活 动,邀请公众近距离接触数 字政府建设工作场景,积极 建言献策。公众可于11月10 日 8:00-11 月 13 日 24:00 登录 "穗好办"APP、"穗康"微信小程

序预约报名。 此次活动将向公众开放三 个场所,包括广州12345政务服 务便民热线、市政务服务中心、

12345 热线话务场地,公众可与 话务人员面对面交流,现场参观 话务人员接听电话、审核工单 秒派单、热线大数据分析等工作 场景。在市政务服务大厅,公众 可参观政务窗口"综合受理"集 成服务运作过程,体验"穗好办 APP、"政务智慧晓屋"、企业代 办等服务,全面了解广州倾力打 造的"穗好办"政务服务品牌 在市智慧城市运行中心,公众可 观看"穗智管"城市运行管理中 枢大屏和案例演示,探寻广州 "城市大脑"的秘密。每场活动 均配备有讲解员,并设有互动体

据广州市政务服务数据管 理局工作人员介绍,预约报名结 束后,该局会摇号选取参观人 员,并在11月14日将结果以短 信方式发送至报名手机。公众 前往参加活动时,需携带有效身 份证件,遵守防疫规定、安全检 查规定和现场活动秩序,建议大 家选择公共交通出行。

美国国会议员窜访台湾 我国防部: 坚决反对强烈谴责

非9日就美国国会议员窜访 台湾发表谈话。

谭克非说,11月9日,美 国国会议员乘坐军机窜访台 湾,我们对此表示坚决反对和 强烈谴责。台湾是中国领土 神圣而不可分割的一部分,美 方行动粗暴干涉中国内政,严 重损害中国领土主权,严重威 胁台海地区和平稳定。我们 正告美方立即停止挑衅行径, 立即停止一切导致台海局势 紧张升级的破坏性行动,不向

号。我们警告民进党当局不 要误判形势、铤而走险,否则 只会把台湾带入深重灾难。

他强调,中国必须统一 也必然统一。任何人都不要 低估中国人民捍卫国家主权 和领土完整的坚强决心、坚定 意志、强大能力。中国人民解 放军将始终保持高度戒备状 态,采取一切必要措施,坚决粉 碎任何外部势力干涉和"台独" 分裂图谋。

(新华社)

东部战区在台海方向 进行联合战备警巡

据东部战区微信公众号 消息,东部战区新闻发言人施 毅陆军大校表示,11月9日, 中国人民解放军东部战区组

织兵力在台海方向进行联合 战备警巡,进一步检验提升多 军兵种联合作战能力。

责编/袁婧 钱克锦 美编/范英兰 校对/潘丽玲

→报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887 → 订报电话:(020)87133333 → 发行客服:18925108933 e 金羊网:www.ycwb.com □ 手机金羊网:wap.ycwb.com お 羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010 ♣Q友报料:87776887